

印尼归侨林良俊成为杰出医生上

体职工和附近农民提供医疗服务。

为满足患者的看病需求,工作伊始我就十分重视把所学的理论知识与具体的实践相结合,努力探索适合基层医疗卫生单位特点的管理制度和诊疗模式。

为此我一方面利用和中国人民解放军103医院相邻的优势条件,长期和103医院挂钩,多次到解放军医院进修,使我的医术有了长足的进步。另一方面我十分注重知识更新学习新知识、新技术。一直以来,我坚持订阅《中国临床医生》《农村医学杂志》等刊物,认真撰写经验总结,有多篇论文参加各级研讨交流。积极参加各类研讨活动,特别

是针对基层医疗工作的学习研讨,在学习活动中借鉴他人经验,不断完善自我。同时,我十分重视医德建设,尽白衣天使的职责,无论白天黑夜、刮风下雨,患者需要出诊的从不拒绝,不接受患者的酬谢,想方设法为患者降低医疗费用。经过大家的共同努力,我们医疗的服务内容不断扩大,涉及多种类型的常见病,永安林业汽车保修厂卫生所的知名度不断提升,到卫生所看病的

人越来越多,有厂里的工人、家属,还有附近的农民……

我认为,能用学到的医学技术为人民解决痛苦,是一件很幸运的事,也是我毕生最大的追求。但我知道,要提高基层医院的医疗水平,光凭经验,光靠苦干是不行的,必须借助科技的力量。在厂领导的支持下,医疗室先后添置了心电图机、理疗机、红外线机、消毒锅、15毫安X光机、显微镜…借助这些仪器设备,卫生所开诊的范围得以扩大,服务内容不断增加,除了开展常规的内科和小外科,还开展比较有技术含量工作。如我给病人针灸、电针疗,用五步透针治疗周围神经性面瘫;用羊肠线埋线治愈溃疡

病、癫痫、乳腺切开引流及腱鞘囊肿摘除术…我渐渐成了名副其实的“全科医生”。

生命高于一切,人民利益至上,这是我一贯坚持的工作原则。在工作中,我始终把病人的利益放在首位,以自己的医术赢得了百姓的信任。在坐诊行医的同时,我积极抓好防疫工作。防疫是工厂的一项重要工作,任务十分繁重,每一年度我们都制定了详细的计划,我带领大家认真做好每一个环节。无论是炎热的夏天,还是寒冷的冬季,大家轮流值班,每人每周一次。夏季背着喷雾器走遍工厂的每一个角落,定期进行消杀。卫生所按省防疫站的布署,按时发放



1997年摄于苏加诺陵园



归国护照

疫苗糖丸,注射预防针,30多年来,厂里的儿童没有发现一例小儿麻痹症、白喉等恶性流行病。我还参加三明林业局结核病普通工作,检查928人,受检率92.4% 受到省林业厅通报表彰,并发放5000元奖金,我全部交给厂财务室,用来添置医疗设备。

在工作中,作为医疗室负责人的我,总是以身作则吃苦在前,严守医德,努力为患者排忧解难。

三

作为一位归国华侨,我亲身感受到新中国的伟大、共产党的伟大。我深知祖国才是华侨的真正靠山。祖国繁荣强大是每一位炎黄子孙的共同心愿,只有祖国强大了,作为一个中国人才能够扬眉吐气。我工作后不久,就写了入党申请书,但由于我是归侨身份以及妻子

的家庭成份原因,组织迟迟没有批准,但是我相信党,相信组织,无论在什么样的情况下都没有放弃成为一个共产党员的努力。1976年“四人帮”被打倒了,举国同庆,我也被正式批准加入共产党,在入党的宣誓仪式上,我百感交集,做为一个侨生,是祖国收留了我,是党培养了我。我先后当选了四届的永安侨联委员,在厂里多次被评为“先进工作者”,受到了表彰和奖励。1992年,我晋升为副主任医师。

永安林保厂医疗室,这个名不见经传的医疗室,一路风霜陪伴我走过了40多个春秋。随着岁月流逝,在我的记忆中的往事就像一个个陈列在橱窗里精美的工艺品,让我流连忘返…

(林良俊/口述
连传芳/撰文)